

1. 我们的话题自然先从他的“艺术人生”开始啰，“1981年的时候，我有一个朋友，叫周星驰，一天到晚发明星梦，终于有一次，周星驰建议我一起报名无线电视艺员训练班，后来我私下报了，他也报了名，结果我入选了，他被淘汰。当时，他伤心得很，以为没希望了，不知怎的，又收了他，我们是这样加入无线的。”每当梁朝伟被问及年轻时为什么要加入演艺圈，他总是这样回答，而对于观众则是需要庆幸的，如果当年没有坚持他的明星梦，也许也就看不到拥有12个影帝头衔的梁朝伟了。对于获不获奖早已抱着一颗平常心的他，一开始的影帝之路走得也并不平坦。从1983年出道到1994年第一次夺得影帝称号，梁朝伟在影视圈里整整熬了11年。

早在1986年，梁朝伟就凭借《地下情》，获得了香港电影金像奖最佳男主角提名，但是最终输给发哥的《英雄本色》，让他第一次体验到了香港电影竞争的残酷；次年，出演尔冬升的《人民英雄》又为梁朝伟获得金像奖最佳男配角的提名。也许很多人不知道的是，当年的颁奖礼，他却因为早一年《地下情》的败北，而不愿再次亲临现场感受那份紧张，所以梁朝伟的首次获奖，是一个人在家，伴着电视机度过的。之后，他又出演了众多优秀港片，但是一直无缘影帝称号。

1994年的一天，王家卫给梁朝伟打电话，问他有没有时间拍电影。当时梁朝伟正忙于准备唱片，只有两个星期空档。王家卫干脆地说：两个星期就两个星期吧。于是《重庆森林》这部电影，梁朝伟一共拍了11天，演了1/4主角，他居然凭借此片，拿到金马金像双料影帝。在金马奖领奖时候的一句“想不到过了三十岁，才拿到这个奖。”引来全场笑，紧张报数感谢必须感谢的人，主持人提醒：“刘嘉玲……”他紧张地接：“讲过了……”相信那是迄今为止，梁朝伟拿影帝拿得最开心的一次吧。

从这以后，影帝的称号便蜂拥而至，1998年的《春光乍泄》、2000年的《花样年华》、2003年的《无间道》、2005年的《2046》，再加上今年大热的《色戒》，梁朝伟真可谓拿奖拿到手软。可是梁朝伟会说：“我拍电影是为了兴趣，没想过做明星、拿大奖。我很幸运，因为我年轻时就找到了自己感兴趣的工作；如果我退休，就要找一份同样有趣的工作去取代电影。”换别人这么说，可能会让人觉得做作，可是这话由梁朝伟说出，却又自然至极。



◆ 雪梨

又是他，梁朝伟又赢得金马影帝了，这样的消息虽然远不如之前闹得沸沸扬扬的《色戒》的激情演出，但影帝头衔的新鲜出炉还是会羡慕旁人。刚巧近日在澳门星际酒店一周年庆上遇到了作为代言人的他，于是便有了个近距离的约会。



## 资深影帝梁朝伟

● 吴宇森电影《赤壁》正在拍摄中



## 2. 将“色戒”进行到底

《色戒》让梁朝伟成为今年各大奖项的最有力竞争者，美国独立精神奖、金马奖、奥斯卡奖都有可能与他有缘。在前日刚刚公布的第23届美国独立精神奖中，梁朝伟获影帝提名。得知此消息的他表示：“作为一个演员，能得到这个奖项的提名，是获得一种认同。”但是相比较各种奖项，大家更关心的还是其中的感情戏，虽然梁朝伟自己一再解释：“拍《色戒》这样的激情戏也不是第一次了。在1997年和张国荣合作的《春光乍泄》，及王家卫执导的《2046》中，也都有大胆的激情场面。”然而，这两部影片的激情戏却远不及《色戒》的大胆出位。

而目前正在热拍的《赤壁》也将梁朝伟和林志玲的感情戏作为一个宣传重点，宣称：“在梁朝伟的引导之下，两人在床上的激情戏拍得很唯美，看过的人形容不能跟《色戒》相提并论，但的确拍得很美！”也许，梁朝伟决定要将“色戒”进

行到底了。而梁朝伟在拍酒店宣传大片的时候，也曾化身成亚洲“邦德”。故事以“我的选择”为主题，要排除数十位不同国籍性感美女的绝色诱惑仍不为所动，他表示：“这次拍摄过程非常愉快，阵容亦非常鼎盛；因为我是广告中的唯一男主角，要穿梭于数十位不同国籍、衣着打扮和不同造型的美女模特儿之间，包括穿上比基尼泳衣的热女郎、打扮惹眼的莽蛇美女、雍容华贵及穿上露背晚装的性感美女等，感觉自己仿似007一样。片中出现众多不同角色不同造型的美女模特儿，甚至连大蟒蛇也出动，真是令人目不暇接。”《赤壁》还没拍完，就有消息称梁朝伟会在刘伟强执导的《水浒传》中出演宋江，并与刘德华有对手戏。梁朝伟则低调否认自己将要出演《水浒传》：“整件事到现在，从来没有跟我提过，我也是看报纸才知道。”梁朝伟表示，自己应该会在明年初先拍摄王家卫导演的《一代宗师》。

梁朝伟一直强调自己很闷，“除了拍戏，我不知道自己在干什么。基本上，我是个挺闷的人，不求上进、任性，又孩子气，又没想过改变自己。”这些年来梁朝伟的戏外生活十分简单，“早上6时左右到太平山顶环山慢跑，偶尔看看电影、跟朋友聊天、出海，晚上就是看看书，然后早早就睡了。”比普通人更普通的生活。说到爱好，这个从15岁就开始赚钱补贴家用的男人，最喜欢的作者是三岛由纪夫和沈从文，书籍是《挪威的森林》和《生命不能承受之轻》，电影则是《十诫》和《威尼斯之死》。都是安静锐利而又无可奈何的东西，他自己心里也是有这样的一面吧，所以他一直过着这样简单的生活。

提到情感，有一个人是怎么都回避不掉的，那就是刘嘉玲。虽然两人一直分分合合，间或闹些真真假假的绯闻，可是毕竟他们也相守18个春秋，面对好奇的媒体，两人一再表示：“我们已跟一般夫妇无异，只差一张纸，一个仪式。对我们来说，结婚不是最终极的目的，重要的是找到一个志同道合的伴侣。”

而在上周刘嘉玲的生日派对上，虽然男友梁朝伟在北京赶拍吴宇森的电影《赤壁》，没有办法亲自到来，但他也颇花心思地派人送上100枝玫瑰花，以表对嘉玲“百分百爱你”的心意。更有香港媒体报道：其实两人已经搬入去年购入的位于和福路上的豪宅居住，而刘嘉玲也做好了怀孕生产的准备。

很多年以前，梁朝伟就有句名言：“老婆不是用来做家务的，做家务有洗衣机电饭煲。老婆是用来疼爱的。生命中没有了电影会很不舍得，但电影却不会是我的全部，生命还有其他你必须要注意和爱惜的，好像家人，你所爱的人，一些互相了解的朋友，当然还有健康……能和嘉玲在一起，我很庆幸。”



● 电影《色戒》剧照

## 中西部地区特色产品(上海)迎新年展销会 汇中西部名优特产 促各地区合作交流

展出时间 2007年12月21日~24日(9:00~16:30)  
2007年12月21日上午9:00开幕式

展出地点 上海农业展览馆(虹桥路2268号)  
参展地区 上海对口地区、中西部地区

展品范围 名特优土特产品、农副产品：  
粮油制品 蔬菜瓜果 食用菌 畜禽蛋 海、淡水产品 糖果糕点饮料酒类  
保健营养补品 花卉盆景 地方特色工艺品 旅游纪念品等

热忱欢迎广大市民和采购商莅临选购、洽谈

主办单位：上海市人民政府合作交流办公室  
支持单位：上海市农业委员会  
协办单位：上海市国内合作交流中心  
上海市经济委员会  
上海市农业展览馆